

Érdekes, hogy Fleming Dávid biboros is egy krajezár nélkül utazik. A zárda gvardiánja kíséri a másik zárdáig és gondoskodik az uti költségeiről. Aradra és Radnára Barmos György, a rend szolnoki székházának házfőnöke kísérte.

A magyarországi szerzetesek legnagyobb része az átkorrigált és megszelídített rendszabályokat se fogadja el. A radnai zárda tagjai, ugyszintén a közel fekvő zárdabeliek, a kiket a biboros Radnára cizált, szintén kijelentették, hogy nem hajlandók magukat az új rendszabályoknak alávetni. Még azt se akarták elfogadni, hogy az új rendszabályok csak az ujonnan belépő szerzetesekre legyenek kötelezők.

A magyar ferencz-rendiek meg is indokolták a szándékukat. A fő érvük: hogy az új rendszabályok elidegenítik őket a nemzettől, végét szakítják annak a ragaszkodásnak, a melyet évszázadok hagyományai támogatnak. Hivatkoznak nagynevű elődjükre a nándorfehérvári hősre, Kapisztrán Jánosra, a ki midőn bejött Magyarországra, levetette a szőresuhát és a fapapucsot, a magyar zárdák viseletét öltötte föl és a magyar zárdák szokásai szerint élt.

Különben Fleming Dávid már maga is meg van győződve utjának biztos kudarcáról. A jegyzőkönyvében nyilatkozatokat vesz föl a rend tagjaitól. Mikor az egyik szerzetesre került a sor, a biboros így szólt:

— Nem is kérdem, hogy mint nyilatkozik, ... csak írja be a jegyzőkönyvbe.

Csak azután nézte meg a nyilatkozatot:

„Nem fogadom el“.

Legutóbb a szászvárosi zárdát látogatta meg Fleming. Innét a többi erdélyi házakhoz megy, hogy az eredménytelen kapacitációt folytassa.

A magyar szerzetesek semmi körülmények között nem vetik magukat alá az új rendszabályoknak. El vannak határozva, hogy a mennyiben a pápa az ő magatartásuk daczára nem vonja vissza a rendszabályokat, átlépnek a minorita-rendbe.

Rómában pedig — a mint Fleming nyilatkozataiból következtetni lehet — mereven ragaszkodnak az új rendszabályokhoz, elannyira, hogy feláldoznák érte a rend magyarországi részét is. Ennek következtében nem lehetetlen, hogy a magyarországi Ferencz-rendben legközelebb nagy szakadás fog bekövetkezni.

## Az első majális.

— Iskolás leányok a Tettyén. —

A pécsi polgári leányiskola tegnap délután tartotta majálisát a városligében.

Nem előzte meg a kicsinyek mulatóságát se ujság-zaj, se reklám, még is jobban sikerült, mint a farsang összes bálja együttvéve. Hogy mennyi jókedvet, mennyi ragyogó boldogságot takart el ma a száz és száz fehér ruhácska, azt a toll leírni nem képes.

Délután 3 órakor hosszú, nagyon hosszú sorokban vonultak ki a kicsinyek a Tettye-felé. Baljóslatulag tekintettek minduntalan az ég felé, mert tornyosulni kezdtek a felhők és félni lehetett, hogy mire kiér a Tettyére a bájos leánysereg, megereszkednek az ég csatornáira és egy hirtelen zápor elmosza mind azt a sok örömet, amely annyi ártatlan kebelből fakadt már napokkal ezelőtt.

Künn azután megkezdődött a mulatóság. A sok-sok kis táncosnő róta a polkát, a csárdást és keringőt s a megjelent ifjaknak még a fejük sem fájt bele, hogy

hogyan mulattassák a kurtaszoknyás kis-kisasszonyokat, mert akinek nem jutott tánczos, az derékon fogta egyik szomszédnőjét és úgy neki lódultak ketteskén a nagy világnak, hogy talán még most is forognának, ha a lombos fák közé le nem ereszkedett volna az alkonyat.

... A nap már régen lehanyatlott, a mikor elhangzott a zene utolsó akkordja és indult hazafelé a bájos leánysereg. Mire éjfél utót a toronyóra és csendese, zajtalanok lettek az utcák, a nagy emeleti házakba a puha, hófehér, csipkés párnák között dobogott a sok apró szív és álmodtak édeset, bájosat, gyönyörűt az elmúlt napról, amelynek csupán csak emléke maradt meg érzékeny, fogékony, fehér lelkükben.

## Hirrovatunk.

Pécs, május 12.

— **Legfelsőbb kihallgatás.** Ó Felsege hétfőn, azaz folyó évi május hó 16-án, Budapesten legfelső kihallgatást fog adni. Előjegyzések a cabineti irodában (budai kir. várak) eszközöltnének minden nap délelőtt 9-től 2 óráig.

— **A pécsi püspök a szent-lőrinczi járásban.** Szentlőrinczről a következőket írják lapunknak: Hetyey Sámuel a pécsi kath. egyházmegye püspöke 10-én reggel 9 órakor érkezett Szigetvár felől Ibaára. A járás határán Polgár Jenő főszolgabíró és Sey Tamás szolgabíró fogadták az egyházkerületi községek előjáróival és nagy lovas benderiummal. Ibaán diadal kaput állítottak a püspök tiszteletére. A templomban 600 hívőnek adta föl a bérmálás szentségét. A templomi szertartás után a küldöttség s a kerületi földbirtokosok tisztelegését fogadta. Az előjáróságok és képviselőtársulatok küldöttségei Polgár Jenő főszolgabíró vezetése alatt tisztelegtek. A plébánia épületben 50 teritékű diszebed volt. A Jeszenszky és Nádossy-család tisztelegését a püspök Jeszenszky Todor ibafai kastélyában látogatással viszonzta. Az ünnepségen a kerület összes kath. papjai jelen voltak. Innen vissza utazott a püspök Szigetvárra, hova Polgár Jenő főszolgabíró és Sey Tamás szolgabíró elkísérték s részt is vettek a püspök 20 teritékű vacsoráján. A népre igen jó benyomást gyakorolt a kitűnő főpap; elragadtatással beszélnek róla s nem győzik jóízű magyar beszédét, szívélyességét dicsérni.

— **Nyudijazott plebánosok.**

Kovács János volt bölskei plebánost és a dunaföldvári egyházkerület kiérdemült esperesét az egyházmegyei hatóság f. évi január 1-ére visszamenő hatálylyal évi 600 frt élvezésével véglegesen nyugdíjazta. Kutor Ferencz tótkeszi plebános 70 éves korára szervezetének bekövetkezett gyöngeségére való hivatkozással, nyugdíjazásáért beadta a kérvényt. Rang Nándor magyarhertelendi plebános, kinek teendőit hosszabb idő óta egy helyettes látja el, betegeskedése miatt szintén kéri nyugdíjaztatását.

— **A pécs városi polg. leányiskola dicsérete.** A kir. tanfelügyelő a közigazgatási bizottsághoz beterveztett havi jelentésében kiemelte, hogy az elmúlt hónapban Gyulay Béla dr., az orsz. közoktatási tanács tagja, mint a közokt. minisztérium kiküldötte meglátogatta a pécsvárosi polg. leányiskolát és az ott tapasztalt rend, fegyelem, az egyes tárgyak paedagogiai kezelése és a dicséretes eredmény fölött teljes meglepedésének, sőt elismerésének adott kifejezést.

— **A pécsi káptalan kiegészítése.** Miként értesülünk, a hivatalos lap legközelebb közölni fogja a pécsi káptalanban bekövetkezendő változásokat, illetőleg a megüresedett kanonoki stallum betöltéséről és az ennek következtében bekövetkező kanonoki előléptetésekről szóló legfelsőbb királyi kézirat. Kiszivárogtatott hírek szerint Hetyey Sámuel püspök oly egyént terjesztett föl első helyen kinevezés végett, kinek kineveztetése közmegelegedést fog kelteni városszerte.

— **Babics Mihály meghalt.** A pécsi kir. ítélőtáblán ismét kitűzték a gyászlobogót. A bírói kar egyik legrokonoszevesebb tagja, ki büntető ügyekben szaktekintély hírére tett szert, Babics Mihály huzamosabb betegség után, nyelvrák következtében meghalt. Mint kir. törvényszéki bíró a szegzárdi törvényszéknél kezdette meg működését és mint tolnamegyei születésű huzamosabb ideig működött az igazságszolgáltatás terén szülővármegyéjében, míg mint kisegítő bírót Budapestre nem sóiották. A kir. táblák decentralizációjánál ő az első közül való volt, akik Pécsre kíváncsoktak és így a kir. ítélőtábla megnyitását már itt működött. A büntető osztálynál gyakorta mint tanácselnök is funkcionált. Előadása értelmes, a tényállást minden irányban földerítő volt, ezért bizta reá előszeretettel az elnök a legkomplikáltabb bűnügyek referálását. Már régebb idő óta betegeskedett, napok óta el is voltak készülve halálára, mely, hogy ma délelőtt mégis bekövetkezett, valóságban megrendítette bírói karunkat. Hisz aránylag fiatal korban szállt sírba az alig 50 éves munkabíró férfi, kinek ravatalát nem csupán szerető családtagjai, de pályatársai is, kik nagyra becsülték az elhunytat, állják körül. A pécsi kir. ítélőtábla külön gyászjelentésben tudatja Babics Mihály halálát. Életrajzi adatait adjuk a következők:

Babics Mihály szül. Szegszárdon 1844. évi december hó 18-án. A főgymnasiumot Pécsen és a jogi tanfolyamot a pesti tud. egyetemen végezte. 1871. nov. hó 13-án közügyvédi oklevelet nyert. Tolnamegye állandó bizottmányának 1868. aug. 2-án tartott közgyűlésén tiszteletbeli megyei aljegyzőnek lett kinevezve, mint ilyen szolgált 1869. évi június hó 1-ig. Tolnamegye közösége 1869. június 1-én tartott közgyűlésén megyei 3-dik aljegyzőnek, majd másodaljegyzőnek választotta meg. Ezen minőségben szolgált 1872. január hó 1-ig. Az igazságügyminisztériumnak 1871. decz. 20-án 10345. sz. a. kelt intézménye szerint a király a szegzárdi kir. járásbíróihoz aljárásbíróvá, majd 1876. márczius 13-án a szegzárdi kir. törvényszékhez bíróvá nevezetett ki. Kisegítőbírói állásában 1888. okt. hó 29-én került a budapesti kir. ítélőtáblához, majd 1890. aug. hó 6-án a budapesti kir. ítélőtáblához bíróvá nevezetett ki, ez állásában a hivatali esküt ugyanazon év és hó 12-én letette. Ezen minőségében működött, míg 1891. febr. 28-án a pécsi kir. ítélőtáblához bíróvá nevezetett ki.

Az elhunytat özvegye és három árvája siratja. Szombaton délután 5 órakor helyezik örök nyugalomra a Klimó-utca 6. sz. alatti gyásházából.

— **Az áprilisi havi adó.** Pécs város adó pénztárába április havában lefolyt: egyenes adó címén 14553 frt 80 kr., hadmentességi díj címén összesen 1898. évben 983 frt. Egyenes adóban az év elejéig összesen 120.253 frt 48 kr. folyt be, a mi a mult év hasonló szakában befolyt összegnél 2128 frt 75 krral nagyobb. A hátralék behajtása pontosan folyik; 627 olyan adózó közül, kiknek évi adója a 100 forintot meghaladja, 569 pontosan fizetett, csak 58 van ez idő szerint, kik még hátralékban vannak.